



1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

## АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ КУЗНЕЦОВ

25.08.1923 – 20.07.2016

Кавалер орденов Красной Звезды  
и Отечественной войны I и II степени  
Член Совета директоров ГК «СИАЛ»

МЫ ПОМНИМ!  
МЫ ГОРДИМСЯ!

### *Дорогие коллеги, друзья! Поздравляю вас с 80-летием Великой Победы!*

Наш народ не раз сталкивался со множеством трудностей. Однако Великая Отечественная война по своим масштабам, разрушительным последствиям и человеческим потерям не имела аналогов в истории нашего государства. Именно поэтому наша Победа имеет такое большое значение.

С глубочайшим уважением и почтением мы вспоминаем наших предков, сражавшихся за Родину против фашистской Германии. К сожалению, с каждым годом остаётся всё меньше участников и свидетелей тех страшных событий. Поэтому нам, современникам, крайне важно помнить и передавать будущим поколениям память о событиях 1941-1945 годов. Мы должны делиться с молодым поколением правдой о войне, о её героях и их самоотверженных поступках, а также о том горе и лишениях, которые пережили граждане нашей страны, сохранившие мужество, доброту и любовь к Родине.

Вне всяких сомнений, 80-летие Победы станет важнейшим событием нынешнего года. Юбилей позволит оживить память о том, что происходило в те годы, сохранить преемственность поколений и традиций, связанных с этим праздником. 9 мая – это святая дата для каждого из нас, своего рода код национальной идентичности.

В Великой Отечественной войне ярко проявились источники силы и могущества нашего государства, ведь основа нашей Победы – это предельное напряжение всех сил и ресурсов страны: военных, экономических, человеческих, управленческих, а также моральных и духовных. Эти силы оказались несоизмеримо мощнее, чем у наших врагов.

Правда была на нашей стороне. Мы защищали честь и независимость своей Родины, противостояли вселенскому злу, воплощённому в нацизме. Люди совершали подвиги в глубоком значении этого слова – подвиги нравственные и духовные. В этой тяжелейшей войне народы великой многонациональной страны сплотились, проявив невероятную стойкость, мужество и героизм. И мы победили.

Пока мы продолжаем следовать заветам наших героических дедов и отцов, пока, подобно им, беззаветно любим свою Родину и уверены в правоте нашего дела, победить нас невозможно. Единство народа и общества – это наша высшая ценность, которую необходимо беречь и укреплять. В этом и есть один из ключевых уроков Великой Отечественной войны.

Пусть эта Победа вдохновит нас и будущие поколения россиян на благие поступки и великие свершения, станет залогом мирного неба над головой. С праздником, дорогие коллеги и ветераны! Пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь и согласие!

**Александр Иосифович НОЩИК,  
Генеральный директор ГК «СИАЛ»**

## Страницы летописи Великой Победы

Этот спецвыпуск создан благодаря вам, дорогие сиаловцы. Посвящён он нашим родным людям, которые пережили тяжелейшие годы Великой Отечественной войны. Кто-то из них героически сражался на фронте, кто-то ковал победу в тылу, кто-то стойко перенёс блокаду. Спасибо вам за эти ценные фотографии и информацию. Сегодня особенно важно сохранить память о тех, кто внёс свой вклад в Великую Победу нашего славного народа.



**АЛЕКСАНДРА ТИМОФЕЕВНА ХВОРОСТОВА, 1922 – 7.11.2009**

**ДМИТРИЙ АНДРЕЕВИЧ ЗУБЕНКОВ, 1918 – 25.03.1996**

Мои бабушка и дедушка по папиной линии. Познакомились они на фронте.

Александра Тимофеевна родилась в Ачинске. Получила звание краснофлотца.

Дмитрий Андреевич родился в деревне Шведы Смоленской области. Получил звание старшины. Награждён орденом Красной Звезды и медалями «За победу над Японией» и «За боевые заслуги».

Помним и гордимся!

*Наталья БУРДАСТЫХ, старший мастер участка комплектаций*



**ВАЛЕНТИНА АДАМОВНА ГАММЕРШМИДТ, 25.03.1935 – 21.06.2018**

Моя бабушка. До войны проживала в Ленинградской области, Всеволожском районе, Новосаратовской колонии. В 1941 году, будучи семилетней девочкой, провела в блокаде Ленинграда шесть месяцев. С восьмью лет работала и училась одновременно. На работе перебирала зерно. За нелёгкий жизненный путь награждена медалью «Ветеран труда», знаком «Жителя блокадного Ленинграда», получила звание «Мать-героиня». Бабушка была многодетной матерью, за это награждена двумя медалями и орденом «Материнская слава». Я горжусь, что у меня была такая бабушка, очень горжусь.

*Алина ШАРАТЕКА, бухгалтер*



**ГРИГОРИЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ ДЕМЕНТЬЕВ, 20.01.1909 – 07.01.1996**

Мой дед. Проживал в деревне Песчанка Емельяновского района Красноярского края.

Воевал в составе вооружённых сил 1 УА Северо-Западного фронта в должности шофёра 4-го батальона 54-го автополка 12-й автомобильной бригады. Направления боёв: Дмитровское направление, под Москвой, Клинко-Солнечногорское, Вяземское направление, район Старой Руссы, Старорусско-Новоржевское направление, Псковско-Островское направление, Тартуское направление, Прибалтика. Награждён медалями: «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Москвы».

В нашей семье хранят память о нашем дедушке. Разговариваем с детьми, передаём им истории из его военной жизни, которые он нам рассказывал.

*Светлана ДЕМЕНТЬЕВА, заместитель главного бухгалтера*



**ЕФИМ СИДОРОВИЧ АНДРЕЕВ, 1910 – 22.12.1944**

Мой прадед. Родился в селе Берёзовка Берёзовского района Красноярского края. Призван 29 июля 1941 года. Служил в 475-м стрелковом полку 53-й стрелковой дивизии рядовым, затем старшиной. 26 декабря 1944 года посмертно награждён медалью «За отвагу». 5 декабря 1944 года при прорыве обороны, когда выбыл из строя командир взвода, Ефим Сидорович заменил его, увлекая за собой взвод в атаку. При отражении контратаки врага 10 декабря 1944 года в районе озера Киш-Муреш лично уничтожил четырёх и взял в плен шесть вражеских солдат.

*Галина КОНЬКОВА, ведущий программист-консультант ООО «АйТиСМ»*



**ВЛАДИМИР ФЁДОРОВИЧ КОВАЛЁВ, 30.05.1921 – 04.06.1986**

Мой дед. Родился в городе Шлиссельбург Ленинградской области.

Боевой путь ефрейтора, стрелка взвода пешей разведки 452-го стрелкового полка 67-й стрелковой дивизии начался 19 июля 1941 года. Награждён медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги» и «За оборону Советского Заполярья».

В нашей семье бережно хранится память о нашем деду и прадеде. Рассказываем о его военной жизни разведчика и храним награды.

*Елена ЛАГУТКИНА, заместитель главного бухгалтера*



### **ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ПУЗЫРЁВ, 12.03.1919 – 25.01.2011**

Мой двоюродный прадед. Родился в селе Волочаевка Нерчинского района Читинской области. Призван в армию в 1941 году. Служил в составе 23-й воздушно-десантной бригады, 7-й гвардии воздушно-десантной бригады, 351-го гвардейского стрелкового полка 106-й стрелковой дивизии. Воевал в Белоруссии в тылу врага в должности командира разведывательной роты. Прошёл с боями Румынию, Венгрию, Австрию, Чехословакию. Считался погибшим в списках военкомата. После войны работал учителем в Волочаевской школе. Позже с семьёй переехал в посёлок Первомайский на Забайкальский горно-обогатительный комбинат. Награждён орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями «Партизану Отечественной войны» II степени и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

*Светлана ПУЗЫРЁВА, архивариус. Технологическое бюро*



### **АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ КУЧУК, 8.02.1927 – 4.11.1993**

Мой дедушка по маминей линии. Родился в деревне Николаевка Большемуртинского района Красноярского края. В 1944 году в возрасте 17 лет был призван в армию. Воевал с Японией в составе Тихоокеанского флота в морской береговой охране. Служил шесть лет, заменить юных матросов было не кем. За участие в военных действиях в Японии награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Японией», в мирное время юбилейными медалями.

После войны работал на Красноярской железной дороге кочегаром на легендарном паровозе СО-17-1600 «Серго Орджоникидзе». Имя Александра Ивановича увековечено в Книге памяти Красноярского края «Никто не забыт». Я очень люблю свою семью и горжусь своим дедушкой!

*Юлия РОМАНОВА, ведущий специалист по маркетингу и рекламе*



### **ПЁТР АФАНАСЬЕВИЧ СЕМЁНОВ, 22.08.1906 – 09.04.1977**

Мой прадед по материнской линии. Родился в деревне Макарово. 25 июня 1941 года призван в армию. Воевал в 56-м стрелковом полку 19-й гвардейской дивизии в звании младшего лейтенанта. В тяжёлом бою 25 июня 1942 года ранен осколком мины в правое предплечье. Попал в окружение. Истекая кровью, всё-таки дошёл до своих. По возвращении с фронта в октябре 1942 года работал счетоводом в колхозе «Красный партизан». А с мая 1944-го стал председателем колхоза. В 1950 году по состоянию здоровья ушёл с поста председателя колхоза, устроился продавцом в деревенский магазин, где и работал до пенсии. Награждён: медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооружённых Сил СССР», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», знаком «25 лет победы в Великой Отечественной войне».

*Елена КОЗЫРЬ, старший специалист ОУРГП*



### **АЛЕКСАНДР КОНСТАНТИНОВИЧ НАЗАРЕНКО, 14.04.1921 – 19.08.2010**

Мой дед. Родился в Новороссийске. С 1943 года воевал на фронте в танковых войсках. Командовал ротой 40-й гвардейской танковой бригады 11-го гвардейского танкового корпуса 1-й гвардейской танковой армии 1-го Белорусского фронта. Дошёл до Берлина. Удостоен звания Героя Советского Союза и ордена Красного Знамени, награждён орденами Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды, рядом медалей.

В память о подвигах моего дедушки остался большой портрет, на котором он запечатлён в парадной форме с орденами и медалями, и сами медали. Решили, что передаваться они будут по мужской линии, поэтому сейчас эти памятные вещи хранятся у моего брата. Своим детям рассказываем о войне и о том, что их прадед защищал нашу Родину в тяжёлые военные годы.

*Анна ПОБЕДИНСКАЯ, инженер по САПП*



### **АФАНАСИЙ ПЕТРОВИЧ КУТКИН, 1919 – 1989**

Мой дедушка. Родился в деревне Еремина Свердловской области.

Участвовал в Великой Отечественной войне в составе 138-й Краснознаменной горно-стрелковой дивизии в звании рядового красноармейца. Место призыва: Еланский РВК. Был участником битвы под Сталинградом. Награждён медалью «За отвагу» и орденом Отечественной войны II степени. В нашей семье мы храним память о нашем дедушке и гордимся его подвигом!

*Людмила ИВАНОВА, ведущий бухгалтер*



#### **АЛЕКСАНДР КАРПОВИЧ КИРИШЕВ, 10.04.1905 – дата смерти не установлена**

Мой дед. Родился в деревне Старая Заимка Новозаимского района Тюменской области. Службу начал в июле 1941 года в 48-м Западно-Сибирском военном округе, 70-м техническом авиационном отдельном инженерном батальоне. Награждён медалями: «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Мы ежегодно участвуем в шествии «Бессмертный полк». Фотография деда висит у родителей на стене как воспоминание. Мой отец при встрече часто рассказывает о деде, о его послевоенной жизни.

*Василий КИРИШЕВ, главный специалист по газовому хозяйству*



#### **АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ МЕЛЬНИКОВ, 28.12.1921 – 1995**

Мой дед. Родился в селе Б. Черниговка Куйбышевской области. Был призван на службу 15 октября 1940 года. Служил в 63-м гвардейском отдельном батальоне связи 34-го гвардейского стрелкового корпуса: 27-й отдельный полк связи 14 А. Сначала лейтенантом, затем подполковником.

Награждён медалями «За победу на Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги», орденами Красной Звезды и Отечественной войны I и II степеней.

*Алексей МЕЛЬНИКОВ, мастер участка. Инструментальный участок*



#### **СЕМЁН ИЛЬИЧ КАЦ, 17.02.1923 – 13.11.2002**

Мой отец.

Родился в городе Троицко-Савский Бурят-Монгольской АССР.

Был призван на службу в феврале 1942 года. С того времени по январь 1947 года служил в 227-м, 48-м, 80-м гаубично-артиллерийских полках. После войны жил в Красноярске. Награждён орденом Отечественной войны II степени и медалью «За взятие Берлина».

*Борис КАЦ, начальник цеха отгрузки*



#### **ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ ЛИМОНОВ, 26.09.1919 – 23.11.2007**

Мой дедушка. Службу начал в 1937 году на Дальнем Востоке в 129-м отдельном сапёрном батальоне. В мае 1942 года попал на фронт. В мае 1943 года получил первое ранение и первую медаль «За боевые заслуги». Самым ярким воспоминанием для него стала битва на Курской дуге. В июле 1943 года получил приказ – обеспечить проход пехоты и техники через свои минные поля, а также через минные поля и проволочные заграждения противника. Под пулями вместе с напарником снял 90 противотанковых мин, разведал минные поля противника, при этом обезвредил до 70 мин и вырезал до 100 метров проволочных препятствий. Удостоен ордена Красной Звезды. Дошёл до Берлина, расписался на стенах Рейхстага. После войны остался служить в Германии, а 26 мая 1946 года вернулся домой. Дедушка для всех нас был и остаётся героем, подарившим нам мирное небо над головой!

*Татьяна ЛИМОНОВА, менеджер по логистике*



#### **ФЕЛИКС ПЕТРОВИЧ ДУДКОВСКИЙ, 25.03.1910 – 24.02.1980**

Мой дедушка. На фронтах ВОВ с 1941 года: сначала Ленинградский, потом Волховский и Второй Белорусский. В январе 1943 года прошёл курсы военного времени в Академии Химзащиты РККА им. Ворошилова (Москва) и изучения польского языка. В начале 1944 года направлен в 1-ю польскую армию на должность начальника химической службы 3-й стрелковой дивизии. Закончил войну в звании майора полковой разведки в Берлине. Награждён: орденом Отечественной войны II степени, медалями «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За Одру, Нису и Балтику», орденом «Крест Грюнвальда», медалями Победы и Свободы, «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооружённых сил СССР». После войны за достижения в области отечественной геологии получил звание «Ударник коммунистического труда» и награждён орденом Ленина.

*Анна ЧЕРНЯУСКАС, директор по качеству и сертификации*